
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia 18 de fevereiro 

de 2026, às 9 horas, na sala de reuniões da Prefeitura Municipal de Descalvado. Estiveram 

presentes os conselheiros Maria de Lourdes Cordeiro Santana, Lucelena Ruy Valentim, 

Ana Paula Brino Brassalotto, José Aparecido Franceschini, Valquíria Boneli Valuta, 

Kátia Fernanda G. da Silva, Odete Araújo de Andrade, Érida A. Pavani, Michelle M. 

Líbero, Vânia Medina, Fernanda Pinese Mauro, Rosely Ap. Braguim, Jossilane R. 

Cardoso, Eukira E. Monzani, Ana Elisa Dela Torre Pires e Sandra Regina Besttéti Pereira, 

contando ainda com a presença do munícipe Amaury Agnelli. Registraram ausência 

justificada Raquel Aparecida Pacífico da Silva, Marianita Motta Salomão Barbosa 

Adorno, Maria Rosiene Castro Marcelino, Marilidia Vianna Baião Figueira da Costa e 

Vera Lúcia Capellaro Xavier Dias. Na ausência da presidente e da vice presidente, a 

reunião foi conduzida pela Secretária de Saúde, Sra. Michelle Líbero, que agradeceu a 

presença de todos, comunicou as ausências justificadas e questionou sobre a leitura e 

aprovação da ata da reunião anterior, realizada em 21 de janeiro, sendo esta aprovada por 

unanimidade. Na sequência, a Sra. Vânia Medina apresentou, por meio de projeção, a 

Audiência Pública, realizando a leitura integral do relatório. Não havendo 

questionamentos por parte dos presentes, a apresentação foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade. Prosseguindo, a Secretária solicitou a alteração da ordem da 

pauta, de forma a possibilitar que a Sra. Jossilane realizasse a apresentação do Balancete 

Analítico de Despesa Mensal, da Conciliação das Emendas e da explanação do SIOPS 

2025. Os dados foram demonstrados por meio de gráficos, os quais seguem abaixo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foi realizada a apresentação do planejamento e levantamento orçamentário e financeiro 

da Secretaria Municipal de Saúde. Foram expostos os tópicos: orçamento da saúde 2025; 

restos a pagar de 2025-2026; saldo bancário; despesa consolidada; emendas estaduais 

2025; emendas federais 2025; emendas impositivas para 2026; despesas que possuem 

emendas vinculadas; despesa detalhada com prestação de serviços; despesa detalhada 

com material de consumo e gráfico geral das despesas. Na sequência, foram apresentadas 

as emendas estaduais previstas para 2026, bem como as dotações correspondentes no 

exercício de 2026, incluindo as emendas impositivas de 2025 remanejadas e a alocação 

das emendas estaduais nas respectivas despesas. Também foram demonstradas as 

despesas previstas com recursos da Fonte 1 para o exercício de 2026, bem como as 

emendas federais previstas para o mesmo período. Foi apresentado o detalhamento das 

principais categorias de despesas da Secretaria, compreendendo: despesa com contratos, 

despesa com convênios e subvenções, despesa com medicamentos, despesa da frota, 

manutenção e suporte das unidades e atividades do setor de compras e suprimentos. Dessa 



forma, o colegiado tomou ciência das informações e valores expostos. Diante das 

discussões, foi sugerido que o tema transporte sanitário seja incluído como pauta em 

reuniões futuras, a fim de possibilitar acompanhamento mais detalhado, considerando que 

o serviço é executado de forma compartilhada entre a Secretaria de Saúde e a Divisão de 

Transportes. Prosseguindo, a Secretária mencionou o Ofício CMS nº 01/2026, referente 

ao cronograma de reuniões anuais organizadas pelo Departamento Regional de Saúde de 

Araraquara e os incentivou a participarem. O primeiro encontro aconteceu em 10 de 

fevereiro, com a presença da conselheira Eukira E. Monzani, representante do segmento 

Usuário do SUS e da Sandra Regina Besttéti Pereira, Ouvidora do SUS, as quais relataram 

ao colegiado os principais pontos discutidos, destacando a Comissão Intersetorial de 

Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora (CISTT), que deverá manter alinhamento com 

as pautas do CMS e em momento oportuno, ser implantada no município. Sobre o tema, 

a Secretária informou que, até o momento, não havia conhecimento de obrigatoriedade 

formal para instituição municipal da referida comissão, esclarecendo que já existe 

servidora responsável pelo acompanhamento de acidentes de trabalho envolvendo 

servidores públicos e que a Administração Municipal se encontra em processo de 

implementação da CIPA, comprometendo-se a levar o assunto para discussão em reunião 

de secretários e posteriormente apresentar devolutiva ao Conselho. Diante do horário 

avançado, ficou definido que as demais pautas serão tratadas na próxima reunião 

ordinária, agendada para o dia 18 de março de 2026. A palavra foi aberta aos presentes e 

não houve outras manifestações. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 

11h10, e eu, Sandra Regina Besttéti Pereira, lavrei a presente ata, que acompanha a lista 

de presença assinada. 

 




